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držijo in kako je Titovina dejansko le ekspozitura Sovjetske zveze.
'Takoie je dejal:

"Nam delajo ne samo v deželi,, temveč tudi v inozemstvu ovire
in politične težave. Govori se, da gre naša notranja konsolidacija
oziroma obnova počasi, ki imam ar ogromne težave in vam jih bomo samo
nekaj navedli.

Ostali smo brez prevoza, brez vagonov, brez železnic (kdo jih
je pa porušil?), brez rečnega in morskega ladjevja, skoro brez prome¬
ta. Za vsako našo ladjico moramo prositi, da nam jo vrnejo. Stori se
vse mogoče, da se nam to cim kasneje vrne, če tudi nam bi bilo krvavo
otrebno za prevoz žita zaradi prehrane ljudstva v opustošenih krajih

naše dežele. Zahtevali smo, da se nam vrne naša mornarica že tedaj,
ko so nas priznali zavezniki. Namesto, da bi nam bila vrnjena je pa
ostala na Ilalti in v drugih rokah. Idi smo zahtevali, oni so obetali,
toda ostali so samo pri obljubah. Dobili smo jo sedaj, ko je vojna
končana, toda nismo je dobili takrat, ko so sinovi Dalmacije na lese¬
nih ladjah in lesenih čolnih napadali jeklene nemške ladje. Kako nam
je bila takrat potrebna mornarica! Morali smo žrtvovati desetkrat več
življenj, kakor bi jih žrtvovali, ako bi v tem času dobili svojo mor
n&rico. In še druga stvar.

Preteklo je še 6 mesecev od kar je končana vojna, a še vedno le¬
či preko 200 naših ladij v Linzu na Donavi. Ne moremo priti do teh
naših rečnih ladij. 0 tem nisem govoril javno in glasno. Danes govo¬
rim o tem, da slišite, za kaj gre, in da slišijo tisti, ki bi morali
slišati. Jasno je, zakaj nam ne dajo teh ladij. Takih težav imate
mnogo in mnogo. Mnoge grenke pilule smo morali pogoltniti.

IZ INOZiSPlSIVn NE MARAMO PREDLOGOV* Pri teh volitvah naj ljudstvo še
enkrat pokaže svojo voljo, kaj ho¬

če. Tako bomo obvladali našo reakcijo. Iz tujine, iz inozemstva ne bomo
poslušali hikakih predlogov, ki bi bili na škodo našemu ljudstvu. Ne
bomo poslušali takih pxedlogov, toda želimo, da z vsakim, posebno pa
še z našimi zavezniki iz vojne živimo vedno v najboljših odnošajih,
ker je pri izgradnji v mirnem času potrebno tesno gospodarsko in kul¬
turno sodelovanje med posameznimi deželami. To je naša želja in vztra¬
jali bomo na tej poti. (Ali ni čudno, da ima Tito za zapadne zavezni¬
ke tako malo besed? Pa se te v glavnem izzvenijo v tisti "iz inozemstva
/zapadnega namreč/ ne maramo predlogov.. 0 Sovjetski zvezi se je pa
čudovito razvnel, kot vidimo iz naslednjega.)

SLAVOSPEV 30VJETS1' '-I ZVEZI. Imamo zavezništvo z veliko bratsko Sovjetsko
zvezo (dolgotrajne in navdušene manifesta¬

cije Sovjetski zvezi, Rdeči armadi in generalisimu Stalinu). Rdeča
armada se ni borila samo za svobodo svoje dežele, temveč tudi za našo
svobodo še tedaj, ko je bila pri Stalingradu. Tako smo ta njen boj tu¬
di razumeli. Ko je gonila nemške tolpe, je vsak njen korak odjeknil
v naših srcih kot naj lepša melodija. Pričakovali smo jo in smo skupno
njo osvobodili našo deželo. Sovjetska zveza nam tudi danes gospo-2

mm,;darsko pomaga, kolikor je le mogoče, ker je tudi sama pretrpela v tej
ni ogromna opustošenja. Imetji takega nosebd.č.neg-a zavermjka, kakor'SK>
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je Sovjetska zveza, imeti moralno in tudi materijalno podporo tako ve¬
like bratske dežele, pomeni imeti sigurno zaledje za poln razvoj,uspeh
in razmah naše dežele. ( Ali ti izrazi ne cikajo na nekaj? Proti ko¬
mu je Titu potrebno zaledje? Proti notranji "reakciji” gotovo ne, kaj¬
ti takoj za tem je Tito izjavil:)

Sami sebi kujemo svojo usodo in ni nam potrebno, da se drugi vme¬
šavajo v naše notranje zadeve.

mo x vDonom
Iz Titovine prihaja na Koroško vedno več beguncev, trdno odloče¬

ni, ne vrniti se prej, dokler se v Jugoslaviji Titova komunistična ilo
tatura ne zamenja s demokracijo. Mož, ki je 14.t.m. odšel iz Titov.'
je dal našemu uredništvu tole poročilo:

"Narod se zelo zdravi od komunističnega duha (sicer je še neka ,
naših družin, ki se trmasto drže OF) . Oblast imajo v rokah sami nepo¬
šteni ljudje, ki so zato na vodilnih mestih, da kradejo in plenijo na
debelo pri preizlcavah. Med part „ oficir ji in vojaki je velika razlila:
prvi imajo vsega v izobilju, enako tudi njihove tovarišice, dočim si
mora vojak izposojevati od vojaka obleko, da ne prezeba na straži, po¬
sebno slabo je s čevlji. V K»anj- govorijo, da so veliko boljše oble¬
čeni nemški ujetniki kot partizani, ki jih vidite tudi s slamniki na
glavah; to se opazi, ko vodijo ujetnike na delo.

Prehrana je zelo pomanjkljiva oziroma nezadostna, dobi se celo manj
kot pod okupacijo. Za tri osebe dajo samo dve živilski nakaznici. Za
oktober bodo dobili samo nekaj zdroba, za prihodnji mesec se govori. la
bo bolje. Mesa bi morali dobiti 20 dkg na osebo, a dostikrat se tega
ni. Partizani sami so v skrbeh, kako bo, ker da baje nimajo zadostnih
lastnih zalog niti do božiča, na uvoz pa tudi ni dosti računati, poseb¬
no ker zapadni zavezniki nočejo nič dati, kupiti se pa more le na
črni borzi, a to je zelo drago.

Kerazpoloženje med ljudstvom proti sedanjemu režimu oziroma obla¬
stnikom se stalno povečava. Kdor gre v Srbijo, pride zelo ozdravljen
domov. Neka ljubljanska gospa je sla na obisk k svoji hčerki v Zemun
in se je vrnila popolnoma ozdravljena od komunizma; prej je bila akti¬
vistka kakor tudi njena hčerka in zet, ki je bil kot partizanski po¬
ročnik na zelo vidnem mestu. Takoj po prevratu so imeli vsega v izobik
ljudn so bili prepričani, da je Tito in samo Tito njihov bog, danes pa
nimajo niti potrebnega krompirja. Takoj po vrnitvi iz Srbije je šla k
svoji sestri na deželo, da si zagotovi varno zavetje, kamor bi se n 1
maknila s svojo družino, ko bo ponovna izprememba razmer v Jugoslav ji,
katero komaj pričakuje. Nekdo drugi, ki je potoval v Belgrad, je p'
šel tudi čisto drugega prepričanja domov in pravi, da človek ni va n
življenja v Belgradu, ker padajo streli kar po ulicah. V Zagrebu j no
kriče proti Titu tako kot v Ljubljani zanj. Opozicija stalno narašča
in čaka potrebnih navodil 5 so zelo pogumni, seveda ne vsi.

Kaj je z domobranci, ki so jih vrnili? Govori se, da je vseh c_cu-
paj v Kočevskem Rogu ubitih pribl. 24.000, to so Srbi, Slovenci, Hrva¬
ti in Nemci: pred ustrelitvijo so se morali vsi sleči, to je pripove¬
doval neki šofer, ki je vozil oblek" od tam. Veliko pa je še zaprtih
po raznih zaporih in zanje noče nihče dati nikakih podatkov.

Denarja tudi zelo manjka, delavci dobivajo še vedno samo predujme.
OZNA je razpisala nagrado za vsakega posameznika, ki bi ga kdo prego¬
voril, da bi se vrnil iz begunstva v domovino.

Titova propaganda se je zadnje čase zelo povečala proti kralju
Petru, češ da ima on na svoji vesti več kot milijon Jugoslovanov zelo
je tudi proti nam, ki smo po taboriščih v inozemstvu, češ kako smo lač¬
ni in kako slabo Angleži z nami postopajo.

Na splošno pa ljudje v domovini govore, da se bomo najkasneje de
božiča vrnili, ker da se bodo razmere v Ti tovini v -blijžnji bodočnosti
izpremenile stoodstotno."
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POl/SOD KOMUNISTIČNI JMAJ
Mnogo se že ves 6as po kapitulaciji Japonske govori o nemirih

na Daljnem Vzhodu, ki da jih povzro&ajo domači nacionalisti. Kakšni
so ti "nacionalisti”, zvemo iz ljudske pravice z dne 3»okt.t.1.,li¬
je pc sovjetskih virih napisala članek o tem vprašanju. Tam beremo;
"Kolonijalni narodi podzavestno čutijo, da je s porazom pruskega mi¬
litarističnega stroja in’" duha na Japonskem zatonila ne le doba ja¬
ponskega strahovanja, ampak tudi kolonijalnega izkoriščanja, pa naj
se krije pod ka^rokoli firmo. (1!) L.1942-. je Indija postavila pro¬
gram; zapustite Indijo! Danes se program ni ispremenil. Ce bo sle¬
dilo nekaj, bo„ zapustite Azijo! Takšna gibanja danes zasledujemo v
verni, Indiji, Indoneziji, Indokini, ‘Siamu, Filipinih, pravtako pa
tudi na obalah Sredozemlja, v Egiptu in Libiji. Na Daljnem Vzhodu so
se ta gibanja razvila iz osvobodilnega -boja, ki so ga vodila domača
plemena proti japonskim osvajalcem.(!!) - Trdnega mednarodnega miru
ne more biti, če bi si s tem kolonijalnega zatiranja trajal v tej ali
oni obliki še dalje, če bi nekateri (?) se dalje razpolagali z usod'
drugih." - Komentar menda ni potreben. Povsod, povsod komunistični
ki odpira svoje črnela proti interesom demokratskih zapadnih velesil
Upamo, da nu bodo pravočasno polomile zobe!

POMEMBNA PRIZNANJA M01A PIJADE
"Reakcija v državi ne bi imela dovolj moči niti za dihanje, 6e

jih ne bi vzpodbujala in podpirala v njihovih blaznih upih mednarodna
reakcija, če jih ne bi materijalno podpirala, 6e jih ne bi podpirala
tudi s propagando in jim dajala pribežališče v inozemstvu, kjer je ta
reakcija zelo aktivna ne samo politično, temveč se poslužuje tudi te¬
ror ja. Gestapovski posli so samo dobili drugi naslov,bivši služabniki
Gestapa so našli nove gospodarje." -Tako neotesanih psovk srboritih o-
trok,ki.so jih zapadni- -zavezniki negovali v zibelki,pač menda niso
pričakovali od jugoslovanskih komunistov.Tem prej bodo spoznali laži,
ki jih širijo komunisti o nas!-Moša Pijade tudi priznava;"Reakcija je
zelo napredovala v organiziranosti,povezanosti in aktivnosti! - Ves
hrup v tujini proti naši demokraciji je samo zato, da se proži pomoč
peščici banditov v emigraciji in njihovim prijateljem v domovini,da bi
na ta način dosegli v Londonu sklep, da bi se zavezniki vmešali v naše
notranje zadeve..." - Zavezniki so menda že spoznali, da so banditi
tisti, ki smo jih mi s pravim imenom imenovali'že 4 leta okupacije!

V JUGOSLAVIJI NI SLO ZA 0-
SVOBODITEV,AMPAK ZA REVOLUCIJO.
To je javno priznal Milovan Dji-
las, minister, ki je. na fredvclil-
nem zborovanju rekel. "Mednarodna
reakcija v tujini nam pravi, da
boj, ki smo ga vodili, ni bil za¬
konit, Resnično, od kralja Petra
nismo prosili dovoljenja. Toda,ker
nam zanikajo to gotovo zakonitost,
gremo sedaj na volitve v ustavo¬
dajno skupščino, da bi izbrali
skupščino in napravili ustavo po
naši volji in želji, po volji in
želji ne večine, ampak vsega naro¬
da. To je treba enim, ki omahujejo,
ki jim stvar ni jasna, pojasniti, •
da na te volitve morajo iti in mo¬
rajo m program ljudske fronte gla¬

sovati." S tem, da volilci morajo
iti na volišče in morajo gršova-
ti.za komuniste, naj bi bila po¬
trjena komunistična revolucija r
Jugoslaviji, Za nas je to poti i.-
lo, da se o namenih OF nismo r
li motili in je tudi naše oprt x~
čilo pred našimi zavezniki!

ATOMSKA ENERGIJA. Vse kaž *,
da bo^atomska energija, na kat.ri
temelji moč atomske bombe, ima-a
lepo bodočnost. Učenjaki pravilo,
da se ob delovanju te energije
proizvaja silna toplota. Upajo,da
bodo to toploto lahko uporabili
za vsakdanje potrebe. Seveda bo
treba še veliko študija in dela.
Ko pa se posreči, bo dajala ta
atomska energi ja po-tcil ■,
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nizki ceni, da si jo "bo lahko pri¬
voščil vsak za kuhanje in ogreva¬
nje sob. Drva, premog, petrolej in
celo električna sila bodo morali
med zastarelo šaro. Skoda, da tega
nimamo že to zimo, ki se obeta
precej mrzla, drv pa je le malo.

KOMUNISTI NAPOVEDUJEJO PONOV¬
NO 013CENJE PO VOLITVAH. Z ozirom
na novemberske državnozborske vo¬
litve so komunisti v Sloveniji ne¬
koliko popustili v zapiranju sVojih
političnih nasprotnikov. To popušča¬
nje pa ni mišljeno iskreno ter je
samo začasno, kar potrjuje tudi šef
delavskih, sindikatov v Ljubljani.
Ta je izjavil, da je popuščanje le
trenutno sedaj pred volitvami, i .
volitvah pa da bodo krenili še bolj
na leve in še radikalneje "čistili."
Ce pa pri volitvah ne bi zmagali,bo¬
do pa svoje izvedli z orožjem,ki ga
imajo dovolj na razpolago.

PARTIZANSKIH VC
čilo že več pro
Pred kratkim je

Iv. ASE HOČEJO PREPOVEDATI.Komu¬
nisti bi radi prepovedali še maše
za postreljene slovenske vojake.Tr¬
boveljski župnik je bil zaprt 21
dni, ker so ga ovadili, da je imel
sv.mašo za nekega slovenskega voja¬
ka, ki so ga komunisti ustrelili.

TISKARSKI ŠKRAT v tretji vrsti
spodaj desno v včerajšnji številki
je zverižil smisel besed g.kanonika
Vovka, ki je odgovoril, naj pazi,
da; n e b e s a ne bodo prazna.

NOTRANJI MINISTER POLIC ZORAN
je v nedeljo, ko so prebrali pa¬
stirsko pismo, na številna telefon¬
ska vprašanja odgovarjal samot "Po¬
čakajmo I" Tako je bil iz sebe, da ni
vedel, kaj storiti. Čutil je pa tudi,in občina.
da se s katoliško Cerkvijo ni Igrati. v SLOV.BEG.TABORIŠČU V S

PROŠNJE ZA SPREJEM V DI¬
JAŠKE DOMOVE V SLOVENIJI je re¬
ševalo prosvetno ministrstvo v
Ljubljani in objavilo imena ti¬
stih, ki so sprejeti, v ljubljan¬
skih dnevnikih. Internati, ki v
Ljubljani poslujejo so: uršulin-
ski, Lički enttirn, Pranje Tavča
jeve, kneginje Zorke in Ucitel k:
dom.

DIVJANJE
ZAČEV je povzr:
metnih nesrec,
šofer Vokač Janko povzročil v
Ljubljani na Prulah tri smrtne

"tVG #
*SE LAHKO Pl3OTE V AMERIKO.

Marsikdo bi bil rad pisal svoj¬
cem v Ameriko, a ne ve točnega
naslova. Da omogočimo, daftudi ta¬
ki prejmejo pošto od svojcev, bo¬
mo vsa pisma, na katerih naslov
ne bo točen, poslali uredništvom
slovenskih ameriških listov, ki
bodo naslovljence pozvali, naj
pisma dvignejo v upravi listov.
Za pisanje teh pisem dajemo čas
še en teden. Skušajte pa naslo¬
ve napisati čimbolj točno. Da
preprečite zamenjave, napišite n.
pr, tudi kraj, cd koder je doma
itd., da naslovljenca tem lažje
najdejo . '. .j .

SOLSKE SESTRE iz Svečino
in Male Loke so komunisti pregna¬
li. Nadomestili jih bodo s civil¬
nimi učnimi močmi.

V STISKEM SAMOSTANU je r .1
300 nemških vojnih ujetnikov.
Vzdrževati jih morata samostan

VIGLIANU je 1. t.m. nanadno uir
Alojzij Slabe, trošar. uslužbe¬
nec ljublj. mestne občine. V s.
vigliansko taborišče je prišel
šele -a-— ^- -- —

V Šmihelu pri Novem mestu je neki
partizan v cerkvi na-glas zahteval
od kaplana, naj z branjem preneha.
Začel- se je med njima dvogovor, a
kaplan s a ni icdal. Ker so se hali, d
bo partizan streljal, so otroci zbeža^-sfcil
li iz ©erkve: odrasli so ostali in otroke,
kaplan je pismo prebral do konca. - V SERVIGLIANU je le 21
V Komendi so sklicali popoldne pro- šoloobveznih ljudskošolskih o-
testno zborovanje. Prišlo je okrog trok. Razdeljeni so na 6 razre-
100 ljudi. Pozvali so iih, naj podpi-dov. S poukom so začeli 3.t.m,
šej o protest in odzvali so se štirje. Serviglianska gimnazija pa je
Kardelj je izjavil, da je bila organi-začela s poukom 5. t.m.

‘R-

r-

rejšnji dan. Doma je zapu-
eno in t-ri nepreskrbljene

zaoija, s katero je škofom uspelodr-
žati v
povsod

tajnosti
prebrano

in doseči,
istočasno,

PASTIRSKO PISMO JUGOSLO-
da je oalojJANSKIH SKOKOV imajo slov.tabo-
satansko riščna vodstva tudi v nemščini*.

izvedena. -- Komunisti priznavajo,da Sirite ga med koroškimi in ti~
jim je pastirsko pismo silno škodilo rolskimi NemciJ
na ugledu v zunanjem svetu. SIRITE DOMAČJM GLaSOVE;


